



A'
TSÁSZARI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDÉLMÉVEL.

(11.)

Költ *Bétsben*, Kis-Affzony-Havának
 (Augustusnak) 6-dik napján, 1793-dik
 Elztendőben.

Hadi Környütlállások.

A' *Valentziaiak* szándékoztak puska-
 porral fel-vettetni ostromló Seregeinket;
 de ezek meg-előzték őket szerentséssen:
 mert Júliusnak 25-dike' éjtszakáján meg-
 gyújtották azon föld alatt készültt üregek-
 béli fojtásokat, a' mellyek éppen a' Vár'
 leg-nagyobb tsútsa felé szolgáltak, 's ennél
 fogva utat nyitottak magoknak, a' Vár-
 árka' egy részének, úgy nemkülönben az
 említett nagy tsútsnak, és egy más kissebb

N

tsúts előtt lévő 3 fzegeletü sántznak erő-hatalommal való el-foglalására; a' midön *York* Hertzeg izent a' Kommandánsnak: hogy engedné-által szép-szerént a' Várat. 24 órányi gondolkozásra való időt kért a' Kommandáns; de nem nyert többet 22 óráknál, mellyeknek el-tölttével, úgy lett-meg az alku: hogy a' Várban vóltt Fran. Katonák, Augufius' első napján, minden katonai tífztességgel kölözhetnek - ki a' Várból; hanem a' Váron kívül lévő térségen fegyvereiket le-rakják; és minekutánna kötelezendik magokat, hogy ebben a' hadban nem fognak többé fegyvert az egygyesültt Hatalmasságok ellen: szabadon botsáttatnak.

Ezzel a' Tudósítással, Pattantyús Fő-Hadnagy Gróf *Dietrichstein* érkezett Fels. Urunkhoz, Augufi. 3-dika' éjtfzakáján. — A' bővebb Tudósítást, Gróf *Dietrichstein* Oberfilieut. hozza, ki'is 26 Posta-Legényeknek sipolásaik és durrogatásaik között meg fog hordoztatni a' Bétsi nevezetesebb útfzakon. — Vasárnap Te Deum lefz.

Landau Frantzia Vár mellől, *Altdorf*-ból, Júliusnak 26-dikán útasítottott hozzánk az itt következő Levél: — „Ezen hónapnak 22-én, erőnek erejével kereftül akarták vágni magokat a' Frantziák, *Vurmzer* Vezérünk' Seregén, azzal a' tzállal: hogy fel-fzabadíthássák az ostrom alól *Moguntziát*. Ez okon, olly keményen kezdettek

tüzelni, főképpen jobb szárnyunkra, hogy az ottan állott Prusszusok kénytelenítették tüstént helyet változtatni. A' Tsász. Kir. Seregek, különösen a' *Terzy*' Batalionjai, és a' *Slavoniai* határ - őrző Katonák, orofzláni - módra hartzoltak, 's ki nem akartak mottzanni álló - helyekből. Ezt látván az Ellenség, fogta magát, 's alattomban a' leg - magassabb hegy' tetejére ágyúkat húzott - fel köteleken, és úgy helyhette azokat, hogy egyenessen lelőhetett belőlök a' hegy alatt lévő Batterieinkra. Bátor szívű Vitézeink, készek lettek volna még a' hegyre is fel - mászni, 's ott meg - vinni az Elleusséggel; de kémélni kívánván őket, a' mennyire tsak lehetséges, jobb Szárnyunk' Kormányozója Feldmarsall - Lieutenant Bátor *Splényi*, tanátsosnak ítélte a' vizífa - vonulást, mellynél fogva meg - akadályoztatta szándékában a' sokkal nagyobb számú Ellenséget. Ez alkalmatossággal, sokat vezdtettek a' Frantziák. Részünkről 53 - an estek - el, 's 248 - an kaptak sebet. Tisztjeink közül, a' meg - sebesítették ezek: *Terzy*' Reg. ből Kapitány B. *Scherfenberg*; 's Gr. *Szapáry*, és *Velsberg* Fő Hadnagyok. A' Határ - őrzők közül: Kapitány *Ogorditza*, és *Thaltsevits* Zászlótartó. Életeket végezték: *Terzy* Reg. jebéli Alhadnagy Gr. *Lanoi*, a' ki igen szép Ifjú volt; a' *Slavóniai* Határ - őrzők közül pedig: *Kovachevich* Alhadn.,

és *Errich* Zászlótartó. — Esett a' legtüzesebb viadal *Burweiler*, és *Roth* helységek között, *Spira* (*Speyer*) Városától, és a' Rajna-vizétől negyedfél, *Landautól* pedig egy jó mérttföldnyire; mindazáltal, hogy reménységek fzerént annál tökéletesebb diadalmat vehetnének jobb szárnyunkon a' Frantziák: neki estek Seregünk' derekának is *Oberhochstädt*nél, melly *Spira* Városától harmadfél, *Landautól* pedig egy kis mérttföldnyire fekszik. Itt maga kormányozott Gr. *Vurmzer*; a' Magyar Lovasságot pedig, úgymint Nádor-Ispány ö Kir. Fő-Hertzege, 's Gr. *Erdödy*' Húszárjait, a' Karabélyosokkal együtt, *Mészáros* Generális vezérlette. Ágyúsaink is igen derekasan dolgoztak az Ellenség ellen; de még Húszárjaink is ám: mert ezek villám módjára tsaptak a' Frantziák' két oldalokba, és sokat is földre terítettek belőlök. Magok között el - esett *Radnótfay* Fő Hadnagy, egynehányad magával; többen pedig sebet kaptak, valamint hatvan lovaink is. Sebesséink' számából valók: Karabélyos-Regementbéli Kapitány Gróf *Benyovszky*; továbbá: Kapitány B. *Splényi*, a' ki alatt már két lovat löttek-el ebben az esztendőben; Főhadnagy B. *Bánffy*; és Alhadn. *Berthóty*, mind hárman a' Nádor-Ispány' Húszár-Regementjéből. — Ott Oberster, két lovat vesztett ebben az ütközetben; úgy nemkülönben *Mészáros* Generális' Ad-

jutánsa *Lang Úr* is. A' Karabélyosok között 26-an sebesítették-meg, említett Kapitányokon kívül, 40 lovakkal együtt, 16-an pedig el-húllottak.

Éppen midőn ezeket írom: mindenfelől bögnék az ágyúk. — A' melly rendelések tétettek, *Landau Várának* ostromlása eránt: nem múlatom-el meg-írni. “

Egy más Levélből, két ide tartozó nevezetes történeteket közölhetünk: „Egy Frantzia, minekutánna minden töltéseit el-lötte volna: víz-tartó edénnyével szökött neki *Ott Oberster Úrnak*, 's úgy tsapta az ábrázatjához, hogy egynehány sebeket ejtett rajta. — B. *Splényi Húszár-Kapitány Úr*, minekutánna lova nélkül maradt: életétől is meg-fosztatott volna, ha egy köz Húszár saját életét fel nem áldozta volna érte. Már egy Frantzia meg-markolta hátul a' Kapitány Úr' haját, 's el akarta vágni a' fejét: midőn a' Húszár oda ugratott, 's le-nyeste a' Frantziát. Azzal le-ugrott lováról, 's el-kiáltotta magát: „Kapitány Uram! i'hol a' lovam, kapjon-fel rá, 's szabadítsa-meg magát. Én úgy is sebbe estem: nehezen menekedhetek-meg a' haláltól.“ A' Kapitány Úr szerentsésen ki-futott a' halál' torkából; a' köz Húszárt pedig tsak hamar agyon vagdalta a' reátódultt Ellenség. “

Midőn ki-takarodtak *Moguntziából* a' Frantziák: sok Német Klúbbisták is örömet

el-illantottak volna közötrök; de nagy részént változtatott köntöseikből is kiesmerszettek, 's le-tartóztatván, árestomba zárattak. *Debellian* nevű Patikárius, Vadász forma-ruhát vett magára; de azért el nem titkolhatta magát. Az el-szabadúltak közül egy, a' többek között, néhai Professzor *Hofmann*, a' ki Titoknokjává állott volt *Küsztinnek*. A' Nem-Jákovinus Moguntziaiakban főrr a' méreg, a' Jákovinusokká lett Polgár-Társaik ellen: mert mód nélkül sokat szenvedtek tőlök.

Addig, míg egészen ki nem ürült *Moguntzia* a' Frantziáktól: nem szabad volt oda bé-menni az el-költözött Lakosoknak. — Annyival nagyobb volt ezeknek az örömök, midőn viifza - érkeztek Hazájokba, hogy reménységek felett, tisztán találtak útfáikat, és nagy részént mind kívül, mind belől épen a' magok épületeiket; 's életben, hátra hagyott Attyokfiáikat, Barátjaikat, és Esmerösseiket. — Keveset öltek - meg ugyan is azok közül, az Ostromlók' golyóbissaik. Midőn leszakadt a' Dominikánusok' Templomának mennyezete: az ütött agyon egyszerre néhány Lakosokat. Az épületbéli leg-nagyobb károk, a' Templomokban, Uraságok' Házaikban, és az Augufztiniánusok' útszájában estek.

Két *Angliai* közép - szerű fegyveres hajók érkeztek Júl. 21-dikén a' *Toskánai*

Nagy - Hertzegségnek nevezetes ki - kötő helyébe *Livornóba*, 's azt a' hírt vitték, hogy ők a' *Touloni Fr.* ki-kötő hely előtt hagyták az egyesültt *Anglus* és *Spanyol* tengeri Sereget, melly 78 hajókból állott.

A' Frantzia Országi belső ellenségeskedésekről.

Nantes (Nannetum) Városából azt írták Júl. 2-dikán a' Nemzet - Gyűléséhez, *Merlin*, és *Gilet* Kommisszáriusok, hogy ha a' Közöns. Társaság' Seregei egy szívvel lélekkel dolgoznának: nyóltz napok alatt egészen széllyel-vernék a' Királyt-kívánók' Seregét. Éppen ott a' bökkenője, hogy nem dolgoznak: mert a' Közön. Társaság-kívánók is két felé oszlottak, Május' 31-dikétől, és Jún. 2-dikától fogva; vagy a' mint a' *Marátisták*, és *Roberspierránusok* hiszik: az említett napoktól fogva, újra a' Királyt-kívánókhoz állott egy nagy rész, a' Közöns. Társaságnak előbbeni kívánói között: ámbár ellenkezőt láttassék is ezen Rész szóval mondani, mellynek Seregét most *Wimpfen* Generális vezérli. — A' Közjóra ügyelő Deputátzió t.i. olly jelentést tett a' N. Gyűlése előtt Júliusnak 8-dikán, azokról a' N. Gyűlési Tagokról, kik árestomra ítéltettek, hogy azok Királyságot akartak újra fel-állítani Fran. Országban; tsak abban különböztek egymástól, hogy némelleyek *XVI. Lajos' Fiát*, mások az *Yorki (Anglus) Hertzeget*; mások ismét,

Damúriével együtt, az *Aureliánumi* Hg' egyik Fiát nézték-ki Királynak.

A' 17-dik Júliusi Ülésben előbb örvendezettető, azután bosszúságos tudósításokat olvastatott maga előtt a' N. Gyűlése. Az örvendezettető tudósítás ez: hogy *Eure* nevezetű Ofztályából a' Közöns. Társaságnak, Júl. 12-dik és 13-dikán egésszen ki-verettek az Insurgensek; melly győzelem után, újra vissza-állott a' nevezett Ofztály a' N. Gyűléshez. Ezen való örömeiben, azt végezte a' N. Gy., hogy hat szegény sorsú jó Leányok, hat olyan Legényekhez házassítsassanak-ki, a' Közöns. Társaság' költségén, a' kiket választani fognak az erre a' végre öszve-hivatandó leg-öregebb Személlyek. — A' bosszúságos tudósítások ezek voltak: 1.) *Korszika-Szigetét*, nagyobb részént el-idegenítette *Paoli* Generális a' Fran. N. Gyűlésétől — minekokáért *Paolit*, Haza-árulónak, 's a' Törvény' óltalmán kívül valónak (az az, olyannak; a' kit akárki agyon tsaphat) deklarálta a' Gyűlés; sok más Elöljárók ellen protzeffzust rendelt; 's a' Minisztériumnak meg-parantsolta, hogy mentől előbb legyen munkás, *Korszika'* le-tsendesítésében, 's jó óltalom-állapotba való helyhez-tetésében. 2.) *Nantes* Város a' el-hajlott a' N. Gy.től, 's *Beyffer* Vezér is, a' ki *Biron'* helyébe tétetett vólt az Insurgensek ellen. — Más nap ismét enyhítő tudósítást vett

a' Gyűlés *Nantes* eránt. — *Beyffert*, és a' *Nantesi* Magiffrátust maga eleibe kívánta.

A' szegény öreg *Küsztin*, Páris Városának *Abtey* nevu tömlötzében kuttog.

Elegyes Tudósítások.

Semonville, a' ki annyit dolgoza *Konstántzinápolyban*, hogy meg-nyerhesse a' *Divánt*, *Frantzia Ország'* részére; elfogatott mostanság *Majland Tartományában*, 's öt tár-szekereivel együtt *Majland (Mediolanum)* Városába vitetett. Három milliónak mondatik, a' mi kész pénz vólt véle. Ezen kívül sok drága gyémánt-kövek találtattak nálla, mellyekről az a' vélekedés, hogy a' *Fr. Kir. Kintses Kamarabéliek* lettek légyen; találtattak végre sok titkos jegyekkel írott irások is.

Ama' híres *Pototzky Szeseni Stanislaus*, azért küldetett vala főképpen *Pétersburgba*, a' *Targovitz* Lengyel Konfederátzió (Öszve-szövetkezés) által, mellynek Marsallja (Feje) vólt, hogy *Lengyel Ország*nak maga egéssz épségében való megmaradhatását eszközölné az *Orosz Tsászárnénál*. Azonban, éppen nem sokára azután következett *Lengyel Ország'* nagy részeinek a' *Prusszusok*, és *Oroszok* által lett elfoglaltatása, hogy *Pototzky Pétersburgba* érkezett. Ott ő úgy el-halगतott darab ideig, hogy azt se tudták felölle, él - é, vagy hal? hanem a' múltt *Júniusnak* első fele részében két rendbéli leveleit útasította

tsak hamar egymásután *Grodnába*, melyekben azt adja értékre a' maga Hazájafijainak: hogy nem tarthatnak többé számot az Oroszok által el-foglalt darabjára Leng. Országnek, 's kommandállyá hogy ne is tartsanak. — A' Király azonban, és az Ország - Gyűlés, mindég tsak a' mellett maradnak: hogy adják-vissza mind az Orosz Tsászárné, mind a' Prusszus Király, a' mit közelébb el-foglaltak Lengyel Országban. — Tizenkettődik Ülésében azt végezte a' Lengyel Ország-Gyűlés, Július' 4-dikén: hogy ha az Orosz, vagy akármely más Hatalmasság oroszokat követ-el ezentúl tsak egy Tagján is az Ország-Gyűlésnek: úgy ez, leg-ottan szakadjon-félbe. — Erre a' Végzésre, az szolgáltatót alkalmatosságot: hogy néhány napokkal az előtt, némelly Ország - Gyűlési Deputátusokat meg-árestáltatott az Orosz Követ; a' *Lithvániai* Marsallnak *Tyszkievitz* Úrnak jószágait el-foglaltatta; és a' Királyi jövedelmek' fizetését is meg-állította.

Az Orosz Birodalomnak minden részeiben végre-hajtatott az a' rendelése a' Tsászárnénak, mellyben parantsolta e' folyó Esztendő' Februáriussának nyóltzadik napján: hogy minden Frantziák, valakik szándékoznak meg-maradni az Orosz Birodalomban, esküvéssel bizonyítsák az olytán gondolkozás' módjától való ifzonyodásokat, melly kezdett uralkodni ez idő

szerént az ő Hazájokban. Az ilyen meg-
esküdtt, és *Ruffziában* maradtt Frantziák-
nak neveik közönségesekké tétettek nyom-
tatás által, kiknek számkok *Pétersburgban*
786-ra megy; *Moskauban* 907-re s a t.

A' *Marát'* szép Gyilkosa — *Cordé*
Mária Sárlott — minémü Mártiri erős-
lelkűséggel várta légyen a' reá ki-mondott
szententziának végre-hajtását; bizonyságúl
szolgálhatnak erre: az a' Beszéd, mellyet
tartott a' maga Biráihoz; és az a' Levél,
mellyet ki- végeztetése előtt való nap, az
az: Júliusnak 16-dikán irt az édes Attyához.

A' Beszéd ez:

„Nem gondoltam, úgymond, hogy
meg-jelenhessek Kegyelmetek előtt: arra
tartottam inkább egészen számot, hogy
én által-adatván a' Népnek, diribről darabra
fogok szaggattatni, 's a' fejem, minekutánna
meg-hordoztatott dárda-hegyen az útfzákön,
Marátnak közönségesen ki-tejendő teste
mellé fog függefztetni: hadd gyülhessenek
látására a' Frantziák — ha ugyan vagynak
még közöttök, a' kik meg-érdemlik ezt a'
nevezetet. — Többire, ha én a' *gillotine*
által tífzteltetem-meg, 's hideg tetemeim
el-temettetnek: olly tífztelest lessz ez
azoknak, mintha *Pantheonba* (a' Haza
eránt magokat kiváltképpenvaló módon
éremesekké tett személlyek' temető-
helyébe) tétetnének; 's az én emlékezetem
nagyobb betségben fog maradni *Frantzia*

Országban, mint hajdan *Judith* Asszonyé *Bethuliában*.“ — (a' ki, Kristus Urunk' születése előtt mintegy 655 esztendőkkel, meg-ölte *Holofernest*, az *Affziriai* Királynak *Nabugodonozornak* diadalmas Fő-Vézérét, 's ennél fogva meg-szabadította az *Affziriaiak'* ostromjától a' maga Hazáját, *Bethulia* Városát.)

A' Levél ez:

„Tiszteletre méltó Atyám! Örvideni fog az én Hazám: mert nints *Marát* többé. Vége lett néki az én kezem által. Vigasztallya magát kedves Atyám, 's felejtse-n-el engem' örökre. — Hólnapi napon — 17-diken — fognak engemet meg-ölni. Már eleget éltem: mert egy nagy tselekedetet követtem-el. Ajánlom kedves Atyámat, *Barbaroux'*, és az ő Tiszti-Társai' óltalmába. — Tsak azt forgassa elméjében kedves Atyám! hogy úgy szolgál betstelenségére valakinek a' meg-öletés: ha vétkével érdemlette azt.“

M a r á t

nevezetesebbé tette magát, a' mostani Frantzia Zűrzavaroknak hatalmas eszközése által; hogy sem mint az Olvasó Világ ne kívánná tudni mind azon környülállásokat, mellyek, ennek a' mi időnkbeli fzerentsétlenül nagy E m b e r n e k halálát közelebbről meg-előzték, oldalazták, és követték. El nem múlatjuk tehát ezek közzül mi is közleni, a' mellyeket tudnak.

— Júliusnak 12-dikén, következő foglalatú levelet vett *Marát*, *Cordé Mária Sarlottól*: „Ö, úgymint *Cordé M. S.*, *Caen* Városából jö, 's tudja, hogy *Marát*, a' maga esmeretes hazai szeretete szerént, lehetetlen, hogy ne kívánna útasítást venni az ott munkában lévő öszve-esküvésekről; minekokáért akarna véle beszélni.“ — Ezen levélre, semmi válaft nem adott *Marát*. Személlyessen el-ment tehát a' Leány a' szállására, 's kéredzett-bé hozzá; de azta' feleletet vette tőle, hogy ő beteg; azért is nem szólhat véle. — 13-dikon, megént irt a' Leány, és hogy annál inkább meg-nyerhesse *Marátot*, azt vetette utánna a' maga meg-újjított jelentésének: hogy ő egy olly Szerentsetlen, a' ki, segítségé nélkül szükölködik *Marátnak*, 's tudja felőlle, hogy hathatósan szokott könyöülni a' fzenvedőkön. Ezen Irást, maga vitte-el *Cordé M. S.* estvénden, 's bé-küldötte *Maráthoz*, ki is meg-olvastván azt, ámbár éppen a' fürdő-kádban ült akkor: tsak ugyan bé-eresztette magához a' Leányt. Ez, minékutánna sokat befüllt volna a' *Caeni* Öszve-esküdttekről: meg-szóllal *Marát* is: „Azok az Urak, úgymond, nem mészé fognak menni a' magók öszve-esküvésekkel; én úgy hiszem, hogy gillotinére fog kerülni mindnyájoknak a' fejek.“ Ekkor ki-rántott a' Leány egy nagy kést a' kebeléből, 's olly erányosan

ütötte azt *Marát*' szívébe, hogy ez tsupán egyet vagy kettőt szólhatott vólt még: mindjárt ki - adta a' lelkét, egy szolgáló leánynak jelenlétében, a' ki a' jajdúlásra nyitott vala bé a' szobába. *Cordé M. S.* tsendesen el - ment, 's színt' olly tsendesen meg engedte magát fogatni.

A' Jákobinusok, Júl. 12-dikén estve *Maure*, és *Dávid* nevü Tagjaikat *Marát*-hoz küldötték, hogy vinnének ezek hírt, a' Jákobinusság' Fejének hogy' - létéről. Ezek azzal a' jelentéssel mentek - vissza, hogy *Marátot* a' páriotai hideg - lelés emészti: azért is fördőre vagyon szüksége, hanem a' fördő - kád mellett is író - asztala van néki, mellyre ki - nyújtván kezét a' fördő - kádból, úgy dolgozik meg - szűnés nélkül a' Haza' javára. A' hóltt testnek illy formában való közönséges ki - tétetetését javasolta a' Seborvos, a' kire bízott annak bé - balsamolása: mivel némelly részeit, úgymond, különben se lehetne felfedezni, a' bél - poklosság miatt. Ugyan tsak feküve tétetett - ki a' test (a' Francis - kánusoknak erre a' végre pompásan kitzifrázott Templomjokban) olly formálag, hogy fele része mezítelen hagyatott, hanem vizes posztóval bé vólt még is terítve, a' fönn kívül; a' seb' helyét is lehetett látni, mert ott nyílás vólt a' posztón.

A' temetés igen különös pompájú tzeremoniával ment véghez, Júl. 16-dikán.

Estvéli hét órakor indúlt - el a' sokaság a' Franciskánusok' Templomától, 's éjféltájban ért a' temetés' helyére. Jelen volt az egész Nemzeti Gyűlés, minden Tisztviselőkkal, 's temérdek sokasággal együtt. A' Város' 48 Szakasszainak zászlói között, némelly inskriptziós (rá - írásos) zászlók is lobogtak. — A' fördő - kádat, mellyben űlt *Marát*, midőn kapta a' halálos szúrást, négy tenyeres talpas Asszonyok tzepelték; egy lánssa-hegyen szemléltetett a' véres ing; a' testet nem zárt koporsóban vitték, hanem úgy, a' mint ki volt terítve a' Franciskánusok' Templomában, egy tzipra ágyban, mellynek alsó részén következő sorok olvastattak: „*Marát*, a' Nép' Barátja meg - öletett a' Népnek Ellenségei által. — Haza' Ellenségi! mérsékellyetek örömtöket: lesznek még, a' kik bosszút fognak állani ő érette.“ A' menetel közben több rendbéli ágyú-dörgések hallattak. — Egy kertbe temettetett *Marát*, azon négy hársfák közzé, mellyek közzül tartotta életében, a' maga Jakobinusi Tanításait a' Néphez.

A' miolta meg - öletett *Marát*: nem szenvedhetik a' Párisi Jakobinusok azolta a' zöld pántlikájú, kalapos Leányokat, és Asszonyokat: minthogy olyan kalapja volt *Cordé M. Sarlottnak*.

Bihar-Vármegyének Diószeg nevezetű *Mező-Városabéli Kereskedő Kis Pál Úr*,

négy száz köből búzát ajánlott, hadi segítségül ő Felsőnek.

(*Békés* - Vármegyében fekvő *Berény* nevű Helységbeli Contrib. Lakos *Lestyán János* is nem öszveséggel ajándékozott két száz mérő búzát és árpát Felső Urunknak, mint azon elő-adásból lehetne talán gondolni, melly olvastatik a' *Magyar Hirmondó* 8-dik árkusának 124-dik lapján; hanem két két száz mérő búzát és árpát: és így mind öszve négy százat; 's ugyan ennyinek adására kötelezte magát esztendőnként, a' míg tartand a' had. Azt is kívántuk felőle ezen alkalmatossággal megjegyezni, hogy nem *Leopold*, hanem most uralkodó Felső Királyunktól nyerte az arany érdem - pénzt.)

Azon serkentésre, mellynek mássa a' *M. Hirmondó* 9-dik árkusának Tóldalékjában közöltetett, négy Katona' tartásra kötelezte magát a' *Pozsonyi* Magisztrátus, mind akkoráig, míg a' Frantziák ellen folyó had fog tartani. Már az első fertály esztendőre eső részt le is tette vóltaképpen.

A' Tsász. Kir. Udvarnál, újra folytatja *Voyna* Úr a' Lengyel Követséget, mellyet félbe - szakasztatott velle a' *Targovitzzi* Konfederátzió.

Küldjük azon Magyar Bibliák-próbáit, gféle papiroson, mellyeknek *Hollandiában* leendő nyomtattatásokról tevé ígéretet a' múltt esztendőben egy Társaság.